复课 高考 就业 考研……

你关心的教育热点问题都在这儿

核心提示

上体育课不许戴 N95 口罩、超 1 亿学生已复课、高考将有哪些新举措? 考研复试工作如何稳妥推进? 如何做好高校毕业生就业工作……5 月 12 日,教育部召开今年首场新闻发布会,介绍各防控、高校考试招生及毕业生就业等工作进展情况。

1 目前超1亿学生已返校复课

截至5月11日,目前开学已经复课的学生总数是10779.2万人,超过了1个亿,占学生总数的39%,接近40%。

返校复课的这一个多亿的学生里面,高校大学生是290.7万,包括26个省(区、市)和新疆生产建设兵团,部分高校都已经开学,目前高校还没有开学的只剩下五个省(区、市),即北京、河北、山东、湖北和黑龙江。

高中已经返校的学生2161.5万人,

全国31个省(区、市)高三年级学生均已返校复学;中职已经返校327万人,包括24个省(区、市)和新疆生产建设兵团;初中已经返校3148万人,包括29个省(区、市)加新疆生产建设兵团;小学已经返校4384.4万人,包括了21个省(区、市)和新疆生产建设兵团;幼儿园已经有8个省(区、市)开园,返园的幼儿有468万人。

这样合在一块儿,就是1.07亿学生 已经返校。

2 上体育课不允许戴 N95 口罩

会上,教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示,教育部跟卫健委正在研究制定疫情防控和夏季体育课和体育锻炼的指导方

案,在体育课的课程设置、内容调整和器材的使用,以及错时错峰安全保障等方面都会提出明确要求,特别是上体育课、体育锻炼不允许戴 N95 口罩。

3 今年全国高考报名人数 1071 万

2020年全国高考报名人数 1071万人。由于新冠肺炎疫情影响,教育部决定今年高考延期一个月举行。湖北省、北京市根据疫情防控情况,经商教育部,确定两地高考与全国同步举行。各

地中学根据调整后的高考时间优化调整 教学计划安排,结合实际情况制订今年 高考的疫情防控工作标准和具体工作方 案,有条不紊地推进高考各项准备工 作。

4 2020年艺考报名人数 117万

教育部介绍,2020年艺考报名人数 117万,今年共有199所高校组织线上考 试录取或初选。

目前已有168所高校组织完成线上

考核,占校考高校的84%,涉及考生达163万人次。预计到5月下旬基本完成线上考核。高考后,将有72所高校在初选基础上再组织对考生的现场考核。

5 在校不戴口罩须满足三个条件

返校复课之后,中小学生在校不戴口罩必须满足三个条件。一是在低风险地区;二是要确保进入校园的每个人都是健康的;三是校内疫情防控措施要做

到位,比如说教室里要隔位就座,面向老师,还有宿舍、食堂都有相关的人员 距离和防控要求。做到这些之后,在低 风险地区的中小学是可以不戴口罩的。

6 重点高校招收农村和贫困地区专项计划

针对今年的特殊形势,教育部近期 已对做好专项计划进行了工作安排。

一是实施区域不变。根据中央有关 文件精神,国家专项计划实施区域的贫 困县脱贫后2020年仍可继续享受国家专 项计划政策。

二是合理安排后续有关工作。根据 高考时间推迟一个月的部署,合理安排

专项计划考生报名、资格审核、招生录 取等各环节的工作时间。

三是严格招生录取管理,加强对录取工作事前事中事后的监管,督促地方高校认真履行工作职责,严格执行招生政策规定,严格投档、录取等环节管理,严肃查处违规行为,确保招生录取公平公正。 据《燕赵都市报》



安全指导

新华社发

新闻1+1

今年高考将有这些新措施

教育部将会同有关部门,时刻 紧绷疫情防控和考试安全这两根 弦,指导各地重点抓好四个方面的 工作。

一是加强考场防疫措施。目前教育部正积极会同有关部门,指导各地制定考试防疫工作方案和考场防疫的具体措施,准备充分的防疫物资,为广大考生创造安全的考试环境。

二是加强考试的组织管理。 落实命题、制卷、试卷保管、分 发、施考、阅卷等各环节的安全措 施和防疫措施,严格规范执行考务 工作规定,加大考试舞弊的打击力 度,确保考试组织万无一失。

三是加强应急准备。针对高考期间部分地区可能发生的极端天气和自然灾害,指导各地做好预案准备,并组织开展应急演练,全力保障高考安全、平稳、顺利进

访谈

大学生就业"百日冲刺" 有何考虑?

教育部高校学生司司长王辉:高校 开学之后,毕业生们就会面临着怎么去 找工作的问题。"百日冲刺"行动从5月 初算起来,将持续到8月中旬左右,这 一段时间是今年毕业生落实工作的一个 关键时间段。我们希望紧紧抓住这100 天左右的时间,以更大的力度、更实的 举措来对冲疫情的影响,为做好全年的 就业工作打下一个比较好的基础。

"百日冲刺"行动,具体来说,有四个方面:一是多个方面参与。二是多 项政策发力。三是多种渠道吸纳。四是 多种方式助力。希望这次行动给毕业生 提供更多的就业信息、就业指导和就业 帮扶,让毕业生能够得到实实在在的帮助。

延伸阅读

240多家招生单位 启动考研复试

2020年全国硕士研究生招生考试报名341万人,与去年相比增加51万人。截至5月11日,全国已有770多个招生单位公布了学校的复试分数线,240多家招生单位启动了复试工作。

今年复试工作要坚持"三个确保" 的基本原则:确保安全性,确保公平 性,确保科学性。对于选择线上复试的高校,要求采取"一平台、两识别、三 随机、四对比"的办法,来确保公平公正。"一平台"是指进行远程复试的招 生单位同一专业要使用统一的复试平 台。也就是一个学院里面,不同的专 业,以专业为单位,一个专业要用一个 平台,来确保复试过程要求的统一规 范;"两识别",就是要进行人脸识别和 人证识别,防止替考;"三随机",是指 随机选定考生次序、随机确定导师组组 成人员、随机抽取复试试题,确保复试 考核的公平公正;"四对比"是指通过 报考库、学籍学历库、人口信息库、诚 信档案库,对考生信息进行数据对比, 加强考生身份审核和复试的过程监管, 防止作弊。 据新华社

今年高校毕业生874万 再创历史新高

2020届高校毕业生874万人,同比增加40万人,毕业生人数创历史新高。

"当前受新冠肺炎疫情、经济下行 压力等多种因素叠加影响,就业形势复 杂严峻。"教育部高校学生司司长王辉 在发布会上表示,为积极应对今年复杂 严峻的就业形势,教育部会同有关部门 重点在升学扩招、渠道开拓、就业服 务、加强指导、支持湖北等五方面推动 高校毕业生就业工作。

其中,在升学扩招方面,扩大硕士研究生招生规模,同比增加18.9万人;扩大普通高校专升本规模,同比增加32.2万人。就业服务方面,自2月28日教育部联合有关社会招聘网站推出"24365校园网络招聘服务平台"以来,截至目前已提供近千万条岗位信息,累计注册人数近200万人,投递简历1500多万人次。